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Mi jsigy 2 
Mig a Withelmstrassen a Pápa 

karácsonyi szózatával kapcsolatosan 
minthogy azt vallási vonalon magya 
rázzák, tartózkodnak minden vélemény. 
nyilvánitástól, addig kütönösen a fian 
lapok hang ulyozzák a beszéd azon 
részét, melyszerint a hatalom célja az 
emberiesség megóvása és annak a re- 
ményüknek adnak kifejezést, hogy 
esztendő multán valóban békében ül 
heti meg a világ a békesség ünnepét. 

Angolszász körök teljesen kilátás 
talannak tartják a Benes által felvetett 
lengyel-orosz kérdés gyors kibontako 
zásának mégcsak a lehetőségét is. A 
londoni lapok utalnak a szovjet Len 
gyelországgal kapcsolatos nem éppen 
szerény követelésére. A 

Zürichen át érkezett hir mondja, 
hogy az Egyesült Áltlamok kormánya 
nem ismeri el az uj boeliviai kormányt. 
Hull szerint csak beható tárgyalások 
után fogadja el ezt az egyesült nem. 
zetek tanácsa. 

A londoni török nagykövet hosz. 
szabb tartózkodásra Ankarába érke- 

zett. A követ otthoni tartózkodása 
alatt tanácskozásokat folytat a kor 
mány tagjaival. 

A Kormányzé Ur az egyik előkelő 
budapesti pénzintézetnél nagyobb ösz 
szegü buzakölvényt jegyzett. 

Felavatták a szófiai Magyar Inté 
zetet mely a bolgár. magyar kultur 
kapcsolatok kimélyitését, a kRét nép 
messzebbmenő szellemi kapcsolatát 
lesz hivatva tovább fejleszteni. 

Ankara. Egyiptomból olyan hirek 
érkeztek, hogy Churchillnek csak dip- 
lomáciai betegsége volt. Meghosszab 
bitott közelkeleti tartózkodása összefüg 

Góöltt katonai és politikai tárgyalásokkal. 
Tárgyalásait a balkáni és főként a jugo 
szláviai kérdés politikai és katonai fej 
leményeivel hozzák összefüggésbe. 

Madrid. A Német Távirati Iroda 
lelenti : Gastano Livera chilei államel. 
kök lemondott, mert hiába követelte 
a kormány visszalépését. 

Zürich. Chiaosoi jelentés szerint 
a római rádió megcáfolta egy svájci 
lapnak azt a hirét, hogy Milánóban 
80 tuszt kivégeztek volna. 

Biharvármegye főállatorvosi hiva. 
talához befutott legutóbbi jelentések 

állatbeteg. 
a vármegye 

alapján közöljük, hogy az 
ségek szünőben vannak 
egész területén. 

Roosevelt karácsonyi szózata, va 
lamint Eisenhower figyelmelmet ér 
demlő katonai megbizatása előtérbe 
belyezték az európai elözönlés lehető. 
ségét. Angolszász körök nyiltan han. 
goztatják, hogy a nyugati nagy táma 
dás küszöbön áll, amely utolsó csapás. 
ként jelentkezik a tengely elleni har 
cok során. Az európai elözönlés hiré 
vel kapcsolatosan német illetékes he- 
lyen a következőket szögezték le. 
az előzönlés politikai hirverését pár 
huzamosan követték katonai előkészü 
letek, melyek nem kerülték el a német 

Az európai sajó csaknem kivétel 
nélkül foglalkozik az amerikai állam 
elnök karácsonyi beszédének azon ré 
szével, amely a feltételnélküli meg- 
adás lehetőségét teljesen figyelmen 
kivül hagyni igyekszik már. A finn 
lapok azt a következtetést vonják le, 
hogy a háboru mielőbbi befejezésével 
nemcsak a győztesek, de minden nem 
zet, különösen azok. amelyek erre rá 
szolgáltak, élvezni fogják a győzelem 

Német hivatalos jelentés, 
az elmult huszonnégy óra harctéri 
eseményeivel foglalkozik, elsősorban 
azt állapitja meg, hogy az orosz táma 
dások egyre veszitenek hevességükből 
és a harcok ma már alig birnak fon- 
tossággal. Korci volna ebből távolabbi 
következtetéseket levonni, viszont mi 
sem bizonyitja ennél jobban azt, hogy 

Mig a keleti hadszintéren a har 
cok egyre veszitenek hevességükből, 
Olaszországban egyre mozgalmasabb 
az ellenfelek kezdeményezése. A har- 
cok a felteritő tevékenységből célszerü hadászati mozdulatokba csaptak át. Az ellenség próbálkozását a mindenütt idejében és sulypontjával jól összeálli 
tott tengelyerők akadályozzák. Keddi harcok során, mint egy ujabb jelentés 

Németország felkészült 
a küszöbönálló invázióra 

katonai vezetők figyelmét ugy, hogy 
arra megfelelően felkészülhettek. Az 
előzönlés bizonyosra vehető. Az elhá- 
ritást Rommel, a legendáshirü hadve- 
zér vezeti, ki az elmult hetekben be- 
járta a nyugati védelmi berendezése- 
ket. Az inváziós kérdésekkel kapcso- 
latosan hirrekelt biztos állitást, misze- 
rint az angolszászok 1944 eévtől várják 
a háboru befejezését, német illetékes 
körök sem vonják kétségbe, csupán 
kimezetelére vonatkozóan utalnak egy 
nép hitére és biztos győzelmi törek- 
vésére, 

Már nem beszélnek a szövetségesek 
leltételnélküli megadásról 

gyümölcseit. A Basel Nazional Zeitung 
Roosevelt beszédének azon részét ra. 
gadja ki, mely szerint a szövetségesek- 
nek nincsen szándékukban a némete- 
ket rabszolgasorsra juttatni, sőt azt a 
következtetést vonják le az államelnök 
nyilatkozatából, hogy az angolszászok 
már teljesen elláltak, sőt elejtették a 
feltételnélkü'i megadás annyit hangoz- 
tatott kérdesét. 

amelyl milyen veszteségek 

Egyre vesztenek hevességükből 
a szovjet támadások 

érhetik a szovje- 
tet emberben és anyagban egyaránt. 
A nyugati invázió egyre közeledő idő- 
pontját sejteti az a tény, hogy német 
messzehordó ágyuk az elmult napon 
megkezdték a délangliai parti városok 
szakadatlan tüzalatt tartását, ami a 
körültekintő német hadvezetés felké- 
szültségére mutat. 

Kiüritették a németek Ortonát 
mondja, a németek tevszerü visszavo- 
nulás közben kiüritették Ortona városát. 

Eisenhower, az Európa elleni invá- 
zióra szánt csapatok főparancsnoka ki- 
jentette : Csak az idő bizonyitja be, meg- 
felelő vagyok-e az uj feladat megoldá- 
sára vagy sem. A szövetségesek euró- 
pai győzelmét 1944 re jósolta. Kijelen- 
tette továbbá : Róma felé való előnyo- 
mulásunk kiábránditóan lassu.



nak, ujév és 

. 

Kedden nöknek, szerdán férfiaknak, csütörtökön nőöknek, pPpénteken férfiak- vasárnap délelőtt férfiak- 

Anyakönyvi hirek 
Eljegyzések : Ifj. Kajó Józsel tsz. szkv. és Takács Hona, Etelka I Kánya Kálmán- 

utca 8. Lukács Lajos cipészsegéed IV. Hu- nyadiu. 14 és Czégé Zsuzsánna cipőfelső- reszkészitő II. KissErnő-utca 21. Veres Károly Im. npsz. (Mezőgyán) és EFarkas Erzsébet II. Kőrösi-Csoma-u 21. Pap Simon (özv. kő- müvessegéd és Széll Erzsébet (elváli) I. Hit- ler Adol u 109. Fábián Imre (elv.) fértiszabó- segéd H. Futár-u, 61. és Balogh Juliánna kesztyügyárimunkásnő III. Par t-u 13., 
Házasságok : Balogh Lajos bérkocsitulaj- donos I Hitler Adolu. 93 és Szabó Margit (Madarász). Kenéz Sándor tsz. szkv. és Máthe Itona I. Thököliut 2 Jámbor Ist- ván földműves N. Lehel-u. 16. és Vandlik Gizella-Mária magántisztviselőnő II. Névtel len-u, 1. Rusznyák pPál (elvalt) kereskedő- segéd és Kovács Róza IV. Damjanich utca 1. 
Születések : Insperger Mihály férfiszabó segéd V. Vásárhelyi ut 39. leánya Katalin ref. Hj. Schneider József kisbirtokos Ii. Kop- 

pány u, 4. leánya : Irén, Erzsébet róm. kath. Tóth Sándor okl. gépész I Hétvezér-utca 11. 
fia: Sándor, László, ref. Balázs Fiórián, gazdasági cseléd Bagdi-dülő 11. leánya Ju- liánna ref. Ács Imre MÁV ráktári-munkás II. Keszikör u. 24. leanya : Irén rel. Tinka Sán- dor népzenész, IV. Vécsei u. 36. fia . Sándor 
rei, Szabó Mária „Hangya" konzervgyári- munkásnő, V. Bercsényi-u. 25. leánya : Mária, Irén ref. Bődi Imre elemi iskolai rel. felekezeti tanitó III. Balogh Péter-u. 1. fia. 
István rel. 

Halálozás: özv. Fazekas Sándorné, szül. Zsirka Zsuzsánna ref. 68 éves, V. Deák Ferenc utca 19. Hendre Flóra kéregető róm. kath. 89 éves, Kigyósrét. Reszegi Jánosné sz. Karafiáth Róza róm. kath 21 éves, (Uipest Liszt Ferenc-u. 15.) Kádár János kisbirtckos ref. 68 éves, III. Keskeny-utca 26. Szilágyi 
Józsefné szül. Rácz Zsuzsánna rel. 63 éves, I. Vajda-tér 20. özv. Balogh Istvánné szül Bondár Zsuzsánna ref, 70 éves III. Keskeny- 
utca 2. 

Már most adja fel 

hirdetését 
laz ujévi számunkba ? 

Kiadóhivatal 

Meshivó 
A nagyszalontai Sport Club Elnöksége 1944. évi január hó 9 én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
rendes évi közgyülését felkérjük az összes tagokat, hogy a közgyü- lésen teljes számban megjelenni sziveskedje- nek. 

Tárgysorozat 
. Elnőki megnyitó. 
Titkári jelentés. 

. Pénztári elszámolás. 
. A tisztikar és választmány felmen- tése. 

o
o
-
 

Az uj tisztikar megválasztása. 
Esetleges inditványok. 

ELNÖKSÉG. 

25 éve épült az első 
vilásadó rádióállomás 

Neuenben egy ismeretlen német kísvá- 
rosban negyedszázaddal ezelőtt létesült az első 
világadó rádfóállomás, amelyet a Telefunken.- 
Művek építettek. Már 1909.ben 4600 kilo- 
méteres adótávolsággal dolgozott és elért leadá- 
sával a földgolyó minden pontjára. 

Nésy hónaponként: 
A polgármesteri hivatal tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a közuti és vizi benzinmü gápjármüvek hajtására szol gáló motalkójegyek kiutalása iránt a folya- modványt négyhavonkint ugy kell benyujtani, hogy az érdemi tárgyalásra alkalmas legyen. A folyamodványban tehát a kérelem meg- okolásan kívül fel kell tüntetni : 
a.) a folyamodó nevét és foglalkozását, b) postai cimét, 
c) 

segédmotoros kerékpár esetén alvazát, 
d.) személygépjármü — motorkerékpár esetén hengerürtartalmát, tehergépjárómü önsulyát, továbbá 
e.) melyik hónapra kéri a kérelmező a motalkó kiutalását, 
t.) amennyiben a folyamodó kérelmét a hivatkozott 52.60011043 K. K. M számu ren delet 13. §-a 3. bekezdése, illetőleg a 16, §-a 1. bekezdése alapján terjeszti elő, feltét- len csatolni kell a 13. § a 4. bekezdésében, illetőleg a 16. §-a 1. bekezdésében megjelőölt illetékes hatóségoknak a kivételes elbirálás 

gépjármüűvének forgalmi rendszámát, 

keli igényelni a motalkót igényjogosultságára vonatkozó igazolását, illetőleg az illetékes miniszter urnak véle- ményes javaslatát. 
A kereskedelmi és közlekedésügyi mi- niszter ur a fentiek szerint beérkező, a vo- natkozó rendelet értelmében igényfogosult kérelmezők folyamodványait is csak abban az esetben intézheti el érdemlegesen, ha azok négyhavonkint kiutalásra kerülő motalkó jegyek érvényességi hónapjait megelőző hó- nap tolyamán, legkesőbb a jégyek érvényes- ségi hónapjait megelőző hónap folyamán, leg- később a jegyek érvényességi hónapjának 1. napjáig érkeznek be a kereskedelem- és köz- lekedésügyi minisztérium iktató hivatalába. Közlöm továbbá azt, hogy rendkivüli és halaszthatatlan sürgős motalkójegy igénylési ügyekben személyesen jelentkező hivaialos megbizottaknak a kereskedelem- és közleke- désügyi minisztérium X a szakosztálya hét- kőznaponkon 12-2 óra és szombaton 11-12 óra között, magánfeleknek pedig kizárólag kedden és pénteken 12-2 óra között áll rendelkezésre. 

Javittassuk a használhatatanmnak véli cipót is 
A cipészipar csupán annyi uj láb 

belit tud termelni, amennyi anyagot az 
illetékes hatóságok a lábbelik készité 
séhez rendelkezésükre bocsátanak. Mint 
sz a közellátásügyi miniszter legutóbbi 
beszédéből is kitünt, a jövőben a láb- 
beli ellátás még szükebb korlátok közé 
szorul és igy csak a legrászorultabbak 
jutnak meajd uj labbelikhez. 

A vidéki lakosság lábbeli ellátását, 
mint szt videki cpésziparosok megál- 

lapitják, tokozottabb javitási munkákkel lehetne biztosítani. Azok a cipők, ame lyeket a multban mint hasznavehetetle- neket eldobtak, ma kisebb-nagyobb 
follozásokkal kijavithatók. Természete- sen ehhez az iparosoknak megfelelő mennyiségű huliadékárura van szüksé 
gük. A cipészipsrosoknak ez az elgon- 
dolása már hivatalos formában is meg- nyilvánul. 

50 éves a difteria szérum 
Emil Bebring a difteria szerum 

világhirü felfedezője, mint katonaorvos 
kezdte meg pályalutását és csak ké 
sőbb szentelte életét a tfudományos 
kutatómunkának. Behring korszakalkotó 
felfedezése előt a gyermekhalandósági 
statisztika elszomorító számadatokat 
mutatott : átlagban a gyermekek har- 
minc százaleka pusztult el 14 eszten 
dős kora előtt valamilyen fertőzőbeteg 

ségben, főképen pedig difteriában. 
A tudományos világ már 1890- ben foglalkozott Bebring felfedezésével, 

de gyakorlati alkalmazását csak 1892 ban kezdték meg. Ma már minden 
művelt állam kötelezővé telte a difteria elleni oltást és igy sikerült a difteriás 
megbetegedések és halálozások számát 
a legcsekélyebbre leszorítani. É 

Szokatlanul enyhe 
telek a régi időkben 

Berlinből jelentik: Az idei szokat 
lanul enyhe ősz alkalmából a némelt 
lapok érdekes feljegyzéseket közöltek régmult időknek időjárási rendellenes 
ségeiről. Egy középkori krónika tanusága szerint 1289 ben Németországban nem esett hó. Májusban aztán hirtelen for 
dulattal erős fagy és nagy havazás ál 
lott be, ugy, hogy a gyümölcstermés 
teljesen elpusziult. Ez a késői fagy azonban csák rövid ideig tartott. Ke 
véssel utóbb az időjárás ismét kedve- 
zőre fordult, ugy, hogy az év igen gazdag gabonatermési hozott. Negyven 
évvel utóbb: 1328 ban a tél ismét olyan enyhe volt, Németországban, hogy a fák januárban virágba borultak és a gabona aratását már pünkösdkor meg 
kezdték. 

Rendezte már előfizetését ? 

4.. 

Itt vannak 
a vasutalványok 

A közellátási vaselosztó bizottság tegnapi ülésén elosztotta az iparügyi miniszterium által december hóra ki- utalt vasáruka?. Felhivja a közellátási hivatal az igénylőket, hogy utalványaikat december 31 ig feltétlen vegyék át a közélelmezes 4. számu szobájában és ugyanezen határidőig váltsák is be, mert ezen a napon tul a most elosz tott utalványok érvénytelenek. 

Munkásokat, 
nőket, lányokat is 

14-évtől felfelé betanitunk 
és házhoz munkát adunk 
ki. Jelentkezni 

Mussolini-ut 23. alatt 



gyon kellemes. Kérdezze meg orvosát ! 

Rejtett kincs -haszna mnincs... 

Vásároljon buzakölvényt? 

emrmrmzmin —-- 

a NÓMERSEKLET 
neggel ? órakor - 1 délben t 8B tok volt 

Holnap: Csütörtök 

December 

Kat. Dávld 

Prot Zoárd 

Megismételni szándékozik a 
Márosi Dalárda toborzó ünnepségét. A Vaárosi Dalárda karácsony ünnepén rendezett 
Rákóczi ünnepséget, mint értesülünk meg- ismételni szándékozik. Időpontjának megál- 
lapitása rövidesen eldől. Az előadás meg- 
ismétlésével kapcsolatosan máris osztatlan 
érdeklődés nyilvánul meg. Itt irjuk meg, hogy a Varosi Dalárda vidéki szereplésre készül. 
Dalosaink először Kolozsvárra látogatnak el. 

— Hol Szíilveszterezzen az ifjuság? A nagyszalontai szilveszter egyetlen tánc- mulatsagát a Leventeegyesület az NSC lab. 
darugó szakosztályával karöltve rendezi meg a Vigadó termeiben. Bár a mai nehéz idők szolidságra intik ifjuságunkat, a nagyszerü Tendezéssel kecsegtető óesztendő temetés fiatalságunk eseményének igérkezik. 

Közegészségügyi razzia Nagy- szalontán. A városi tisztiorvos a rendőr- séggel karöltve közegészségügyi razziát tar- tott több nagyszalontai kifőzdében, kocsmá 
ban és kávémérésben A vizsgálat, mely meglepetésszerüen érte a tulajdonosokat, nem egy helyen szomoru megállapitásokkal vég ződött. Az egészségügyi rendeleteket be nem tartók elten közegészségügyi kihágás cimén eljárás indult meg és ennek eredményeképen ma kézbesitették ki a hanyag üzlet és üzem- tulajdonosoknak a városi büntetőbiró pénz- büntetésről szóló büntető parancsait. 
— Ujból átvette hivatalát a város uj tüzoltó felügyelője. Mint ismeretes az ősz elején uj tüzeltó felügyelőt kapott Nagyszalonta Szücs István személyében, Mi- után a tantolyamra kiküldött fiatal tüzoltó telügyelő mest ujra visszatért munkahelyére mjból átvette hivatalát Bordás Lásztó jegy- zőtől, a tüzoltó- és légo ügyek eddigi veze- tőjétől. 

– Szabó Lajost, ki 75 kg vetőmag- buza vásárlási jogért folyamodott, közelebbi Cim hijján ezuton értesiti a közellátás, hogy dogositványának átvétele végett mielőbb je- lentkezzék a közellátás 4-es számu szobájá- ban. 

— Napoleon hasonmása egy né- met vendéglős. Berlinből jelentik : Cospeda német faluban, a jénai történelmi emlékmü csatatér közelében él egy vendéglős, aki fTeltünően hasonlit I, Napoleonhoz. A ven- déglős nagyon büszke erre a hasonlatos ságra és ugyanolyan ruhában jár, mint egy- kor a francia császár, sőt még Napoleon vi- selkedését is utánozni igyekszik. Napoleon- kultusza abban is megnyilvánul, hogy kis muzeumot gyüjtött össze a Napoleonra vo- natkozó levelekből, akkori egyenruhákból és fegyverekből. 
Renyhe bélmüködésnél és az ennek következtésen beálló gyomor- emésztési zavaroknál igyunk mindig reg- gel felkeléskor egy pohác természetes Ferenc József keserüvizet, mert has- hajtó hatása gyors és biztos, enyhe és na- 

Sok karácsonyfa alati a buzakötvény 
volt a legszekbb ajámdék . A karácsonyi ünnepek alatt és után a rokonok, ismerősök rendszerint beszámolnak egymásnak arról, hogy milyen ajándék várt reájuk a Szentesten a karácsonyfa alatt. Ki derőlt, hogy igen sok házban a legszebb, a legnagyobb örömet keltő ajándék egy kisebb vagy nagyobb cimletűü buzakölcsön kötvény 

volt, amelyet legtöbbször a családfő vásáreit feleségének, vagy gyermekeinek. 
Kétségtelen, hogy csakugyan jól járt, aki karácsonyi ajándékul buzakötvényt ka pott, mert évtizedek óta nem volt Magyar- országon olyan népszerü és komoly érték- papir, mint a pénzügyi kormányzat által 

most kibocsájtott és buzaértékre szóló állam- adóssági kötvény, Máris kiderült, hogy a tár- sadalom minden rétege szivesen vásárolja a buzakötvényeket, de a legnagyobb vissz. hangot ez az értékpapir a gazdaközönség kö- rében ébresztette. A mai mezőgazdasági és terményárak mellett ugyanis legtöbb gazda rendelkezik bizonyos pénzfeleslegekkel s igy már régebben komoly gondot okozott, hogy felesleges készpénzvégyonukat miként be- 

lyezhetnék el. Vannak ugyanis józan komoly. gazdák, - és a magyar gazdatársadalom többsége szerencsére ilyen — akik nem do- bálják szét a pénzüket mindenféle felesleges holmire, hanem megnézik, mire költik a pengőt. Ezért választotta a kormány az uj államkölcsön alapjául a legálandóbb értékü magyar gabonát, a buzát. Éz a buznkötvény — és ez egyik legnagyobb előnye - valódi értékállandósággai rendelkezik, amit ugy kell érteni, hogy az állam garantálja a kötvé- nyek értékét, vagyis kötelezettséget vállal arra, hogy a buzakötvények ellenében be- 
szedett pengőösszeget minden körülmények között teljes értékben visszafizeti. A kölcsön- jegyző tehát a kötvényekért és azok szelvé- nyeiért akkor is megkapja a mázsánkénti 40 pengős árat, ha a buza ára csökken és per- sze a névérték után kapja az évi 3 százalé- kos kamatot is. A kamatokat minden év február és angusztus első napján fizetik, mig a kölcsönösszeget előre elkészitett tervezet szerint sorsolás utján legkésőbb 25 éven belül fizeti vissza az állam. 

Ujból megszigoritották 
a légvédelmi 

A honvédelmi miniszter ujabb ren. deletet adott ki, amelyben részletesen 
szabályozza, hogyan kell viselkedni lég- 
védelmi riadó esetén. A riasztás elhang 
zásától a veszély elmulását jelző sziréna 
hugásig közterülelen miaden mozgás tilos. Gy logosok, kerékpárosok a leg- 
közelebbi nyivános óvóhelyre, vagy ha ilyen nincs, a legközelebbi olyan épü 
tetbe siessenek, amelynek kapu 1ja, vagy pincéje védelmet nyujt a bomba- repeszek ellén, Ha ilyen épület nirc a 
közelben, el kell széledniök, árkokban, 
gödrökben, fák vagy bokrok alatt kell védelmet keresniök. Villamosoknak, nutóbuszoknak azonnal, egyéb jirmü 

állniok, közvetlenül a gyalogjáró mel- lett, de pályaudvarok, katonai épületek, ipartelepek közelében nem tartózkod. 
hatnak. Utkeresztezésnél, alagutban, 

veknek az uttest jobbold lán kell meg- 

szabályokat 
hidon nem szabad megállni. 

Az utasoknak ki kell szállniok és menedéket kell keresniök. Riadó idején a hatósági vezetők, továbbá karhatal- mik mozoghatnak szabadon. Mind- azoknak, akiknek szabadmozgásuk van, igazolvánnyal kell rendelkezniők. Ki- mondja a rendelet, hogy az épületek 
kapuját még kapuzárás után is riadó esetén nyitva kell hagyni s az épüle tek tulajdonosai kötelesek megengedni 
a közterületen tartózkodó személyek elhelyezkedését. A rendelet felsorolja, 
hogy milyen épületekre, iletve köz- 
épületekre nem vonatkozik ez a ren- 
delkezés. 

Ellenséges repülőroncsokhoz hozzá nyulni tilos, ugyanugy tilos fel nem robbant bombákhoz hozzányulni. Tilos 
a fényképezés is az esetleges károk 
szinhelyén. 

Megiárták a románok 
Szent 

Kitünő laptársunk a 
irja : 

Hét román Biharból Szentesre jött, hogy Betlehemmel házaljon. Fehér lengemagyarba voltak öltözve, bár se enge, se magyar nem volt az a fehér vászon ruhadarab, hanem egy szük vászon pantalló. Fejükön papirrózsákkal 
diszitett kucsma s az egyiknek a kezé ben hordozható Betlehem, 
utlazó koffer. A városházára tartottak, hogy engedélyt kérjenek a népijáték 
bemutatására. Bizonyára ugy számitot ták ki az anyegiakat, hogy minden vá rosban megkeresik az illő napszámol, 
még a vonatköltség mellett is. A rend őrség szonban hamarosan 

Szentesi Napló 

mint egy 

letörte a 
rózsás reményeket, mert az ismert 
rendelet alapján nem adott engedélyt. 
A bihari alyafiak tudomásul vették és 

siettek a vasulhoz. Más városban pró- bálták meg, ami itt nem sikerült. 

Baross hirek, Felkérjük Baross füszer- kereskedő tagjainkat, hogy ma este 7 órakor rendkivül fontos ügyben székházunkban meg- jelenni sziveskedjenek 

– Felkérjük városunk területén lévő összes tüzifakereskedőket és árusokat, hogy ma este 7 órára a Baross Szövetség helyi- ségében fontos megbeszélésre jelenjenek meg. Tüzifakereskedők szakosztálya. 
.............. . . 

FÓRIS MÁRIA 
és 

BALOGH JÓZSEF 
jegyesek 

(Minden külön értesités helyett.) 
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HU NG A Ma 7-15 érakor 
olcsó belyárakkal ! Lezárt 

Rádiá-nmiüsor 
AÁLLANDÓ KÖZVETITESEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna 7. Hirek, étrend, 830 Zene. 10. Hirek 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat 12. Fo- hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek, 2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 445 Idő- jelzés hirek. O.50 Hirek. 0.40 Hirek 11.45 Hirek. 

SZERDA december 29. 
2. Horváth Jancsi cigányzenekara muzsikál. 3. Szórakoztató zene. 3.30 Csecsemővédelem. 4.20 Muzsikáló zenei lexikon. 5. Száz piros rőzsa. 6. Honvédek müsora. 6.40 Világpoli tikai kérdések — vélemények. 7. Zengő szá- zadok. 7.45 ,Te csak pipálj Ladányi". Vig- játék három felvonásban. 10 40 Nagy meste. rek örök müvek. 

Esész évi sondiát, 
balát elfelejti, ha 

szilveszlor egléjel 
a Igaros Olthonhan Mili 
lJóborok, pentos kiszolgálás 

Árverési hirdetnény 
343-1943 szám. 

A nagyváradi kir. törvényszék 1943 évi P. 5550]2 sz. végzése alapján Megyeri István 7150 P. és jár. erejéig foganatositott végre- hajtás alkalmával lefoglalt és 7000 P.re ér tékelt 1 drb briliánskővei ékesitett arany bross és 1 pár fülbevaló a nagyszalontai kir. járásbirósá 1953 Pk. 2847 sz végzése foly- tán Nagyszalontán, Horthy Miklósut 3 sz. alatt, Pétery Lajos ügyvéd irodájában 1943 évi december hó 30 napján d. u. 15 óra 30 perekor megtartandó nyilvános biró árveré sen a legtöbbet igérőnek készpénz fizetés mellett eladatnak. 
Nagyvárad, 1943 december 9. 

Török Antal 
kir. bir. végrehajtó 

Tisztelettel értesitjük Nagyszalonta 
és vidéke őröltető közönségét, hogy 
a volt Hargitta (Pityegő) műmalmot 

„Árpád"-műmalom 
név alatt a mai napon 

megnyitottuk. 
Elfogadunk vámcsere őrlést és da- 
rálást. - Kérjük a t. közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel : 

Rrany és Dánlie! 
bérlék. 

Gyulai az apjára támadt és késsel tőbb he- 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Hraszlexfán, Toldtvés Fü . alm 

alkak 
kitása — Uj hiradó ! 

A-MO z G O 
Megrázó, izgalmas filmdráma. 
Giochetti, Anette Bach csodálatos ala- 

Szilveszterkor : 
Fosco 

a fajeg 
A tüzifajegyek lepecsételése iletve be- cserélésével kapcsolatban közhirré teszik, 

hogy t. hó 30-án azaz csütörtöőkön az alant 
felsolt utcák kötelesek a megjölölt időben 

az állami elemi iskola épéletében a tüzifa- 
jegyeiket leadni: 

Reggel 8 órakor 
Bethlen utca. 

Reggel 9 órakor Bólyai és V. kerületi 
Baross tér, II. Endre és Géza fejedelem-u ca. 

Aponyi, Álmos és 

yüket? 
Delelőt 10 órakor Deák Ferenc-utca. 
Déli 12 órakor Jókai utca. 
Délután 3 órakor Gacsó, V. kerületi 

Gömbös-ut, Nagy Lajos és Nagyszigeti-ut. 
Délután 4 órakor Rákóczi ut- Vak 

Bottyán és Vasvári Pál utca. 
Délután 5 órakor Róbert Károly és 

Rákosi Jenő utca. 
Délután 6 órakor Vásárhelyi ut. 

Gyulai István 23 éves asztalossegéd 
édesapjával hosszabb idő óta rossz viszony- 
ban élt. Többször összeszólalkoztak, mig hét 
főn éjjel annyira- elfajul a veszekedés, hogy 

lyen összeszurkálta, majd a fejét kalapáccsal 

Kalapáccsal agyenverte éslesapját egy nagyváradi fiatalember, azután öngyilkos lett 
teljesen szétverte. Utána kiment a Gerliczy- 
utca sarkán a pályatestre és a vonat elé le- 
feküdt. A vonat térdből levágta a lábát és a 
feje több helyen beszakadt. A mentő beszál- 
litották az állami kórházba. Állapota sulyos, 
életbemaradásához nincs remény. 

Székházában taarijaa 
szilveszterét a Baross 

férfi és női tábora 
A Baross Szövetség szalontai fiékja tu- domására hozza teljes táborának, hogy szil- 

veszterét székházában tartja meg Szives meg- jenést kér a rendezőség 
mmmammzmmmmzmmnarmrmmmrrmzmxze 

GARANTÁLT 
vékony, középvastag, 
egészvastagy 

Sertés bé!l 
állandóan kapható 

Az ócskavas : 
hasznositása 

A háborus anyaggazdálkodás nem 

lepekre kerülő ócskavasat sem. Acél- 
gyárakban hatalmas elektromos kemen 
cék magasírekvenciáju árammal csepp 
folyóssá alakitják a Vasat és megfelelő 
ölvözőanyagok hozzásdásával különle 
ges nemesacélt készitenek belőle. Ez a 
nemesscél hajlékony, ellenálléképes és 
egyaránt alkalmas a legkényesebb mü. 
szerek és legtökéletesebb fegyverek 
gyártására is. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk özv. Balogh Jstvánné szül Bondár Zsuzsánna te metésén oly nagy számban megjelentek és részvétükkel nagy tájdalmunkat enyhi. teni igyekeztek, ezuton mondunk halás 
köszönetet. A gyászoló család. 

KKKE EKEE 

engedi veszendőbe menni a szemétte. 

ERENCJŐZSEF 
Apróhirdetések 

Eladó 12 drb. választott malac. Levente utca 5. (Vágóhidsor.) 3-5 
Munkásnőket és férfiakat felvesz Magyar- föld béruradalmn Csáksziget. Jelentkezni le- 

het Nagyszalontán, Barna Sándornál, Hitler 

Komoly keresni akaró lány vagy asz- 

kötődébe, Mussolini-ut 20. 2-3 

Eérkabálfestés 
minden szinben 

választékban 

KISS ERNŐ 
szijigyártómester, Toldi-tér 2. 

Elsejére kitutóliu felvétetik Nagy István, 
Mussoliniut 1. 1-3 

elvitt, hogy azt mielőbb juttassa vissza. 

utca 61. i-2 
Éves cseléd felvétetik január 1-re. 

keresek. Cim a kiadóban. 

petroleumjegye. Megtaláló adja be a köz- 
élelmezéshez. 

Angora-nyul eladó. Bethlen-utca 12. 3-3 Rendezte már előfizetését ? 

Nagy szilveszteri táncestél 
pénteken este 7-ió A Levente Egyesület és az NSs 

elsőrendüű cigányzene! 

y a Visadóban 
ráis 

Crendezésében. Kitünő ételek és italok, 

ŐRSÉGVÁLTÁS 
Páger... 

Adolf-ut 93. 2--4 

szony kötőgép mellé felvétetik a Domján 

Aktatáskák, bőröndök, pénztárcák, 
bőrridikülök. női szinesövek nagy- 

Kerjük azt a hölgyet, aki tegnap dél- után a fürdőből egy lepedőt févedésből 

Egészséges kendermagos baromfit ve- szek Bármily mennyiségben. Wesselényi- 

Elveszett (Jámbor Sándor Gólya-u. 10.) 

Mussolini ut 36. 1-3 
Hitelesített jó boroshordókat megvételre 


